A8 国防

2024.9.29 星期日 责编:谢卫东 美编:杜敏 現代快報+



# 以军"斩首"行动 真主党领导人被炸身亡

以色列军方28日称,黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉在以军27日晚至28日凌晨对黎巴嫩首都贝鲁特的空袭中死亡。黎巴嫩真主党同天发表声明证实,真主党领导人纳斯鲁拉身亡。伊朗强烈谴责这轮空袭,警告以方正越过"红线"。美国政府27日否认美方参与或知晓以军行动。

### 空袭场景"如同地震"

以色列国防军在社交媒体称 纳斯鲁拉已经死亡。以军还称,真 主党在黎巴嫩南部战线的指挥官 阿里·卡拉基等人也死于空袭。

一些伊朗媒体早些时候则援 引真主党方面消息人士的话报道, 纳斯鲁拉平安。一名接近真主党 的黎巴嫩消息人士告诉法新社记 者,纳斯鲁拉 27 日晚上以来失 联。黎巴嫩真主党 28 日发表声明 证实,纳斯鲁拉身亡。

以色列总理内塔尼亚胡27日在美国纽约联合国总部举行的联合国大会发表讲话时称,以色列对黎巴嫩真主党的军事行动将继续,

要"清除这一威胁"

过去一周,以色列与黎巴嫩真 主党的武装冲突骤然升级,以方加 大对黎巴嫩的空袭,并威胁可能发 动地面进攻。美国等国25日呼吁 以色列与真主党临时停火,但以方 没有接受。

内塔尼亚胡讲话数小时后,以 军开始对贝鲁特发动一系列猛烈空 袭。以军首席发言人哈加里说,空 袭目标包括真主党位于贝鲁特南郊 的总部。以色列电视媒体报道,真 主党领导人纳斯鲁拉是空袭目标。

路透社援引多名目击者说法 报道,至28日凌晨,以军空袭贝鲁 特超过20次,贝鲁特南郊数以干 计民众被迫撤离住所,聚集在公 园、广场、市区人行道和海边等开 阔区域。

法新社报道,这轮空袭是黎以局势最近骤然升级以来以军最猛烈的空袭,贝鲁特持续传出巨大爆炸声,人口密集区上空腾起黑烟。离家躲避空袭的一名居民说,空袭场景"如同地震"。

以方28日早些时候确认空袭致死多名真主党指挥官,包括真主党在黎南部导弹部队的指挥官穆罕默德·阿里·伊斯梅尔及其副手侯赛因·艾哈迈德·伊斯梅尔。

#### 反应

#### 伊朗:所有抵抗力量与真主党并肩作战

最新一轮空袭发生后,在联合国参加联大会议的黎巴嫩总理纳吉布·米卡提决定提前返回黎巴嫩。以色列总理府说,内塔尼亚胡也提前回国。据美联社报道,内塔尼亚胡在联大发言后会见媒体记者,一名助手向他耳语后,他立即结束会见。

伊朗强烈谴责以军对贝鲁特的最新一轮空袭。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬说,以军空袭是"公然犯罪"。伊朗驻黎巴嫩大使馆在社交媒体写道,"这是应受谴责的犯罪",代表"改变游戏规则的危险升级"。

伊朗外交部长阿拉格希指认

以色列在空袭中使用了比以往 威力更大的美制钻地炸弹。

伊朗最高领袖哈梅内伊最新 发表声明指出,"以色列没有从他们在加沙长达一年的罪恶战争中吸取教训;本地区的所有抵抗力量都与真主党并肩作战,并支持真主党;本地区的命运将由抵抗力量决定,真主党将站在最前沿;黎巴嫩将让入侵的、邪恶的、臭名昭著的敌人后悔他们的行为"。

俄罗斯外长拉夫罗夫27日 在联合国安理会会议上表示,以 军的空袭"公然侵犯黎巴嫩主 权",俄方予以"强烈谴责"。

#### 美国:没有参与行动,也没提前知情

美国政府27日否认美方参与或知晓以色列军队针对黎巴嫩真主党领导层发动的空袭,同时下令调整美国在中东地区的军力态势。

五角大楼副发言人辛格说: "美国没有参与这一行动,也没 有提前收到(以方)通知。"

美国总统拜登稍后也表示, 美方"对(以色列的)行动不知 情,也没参与",目前正在"收集信息"

辛格称,美国国防部长奥斯 汀从英国回国途中与以色列防 长加兰特通话时,"(以军)行动 已经开始"。

以色列国防军早些时候宣 布,对黎巴嫩真主党位于贝鲁特 南郊的"中央总部"实施了"精准 打击"。以色列媒体援引以军方 消息人士的话报道,以军空袭目 标是真主党领导人纳斯鲁拉。

#### 背景

# 黎巴嫩真主党:黎政坛的重要力量

黎巴嫩真主党成立初期一直处于秘密状态,1984年开始使用"真主党"的名称,1985年发表声明宣告正式成立。1990年黎巴嫩内战结束后,黎各派别根据政府的决定,解除了各自的武装,但真主党以抗击以色列为由,没有解除武装。

黎巴嫩真主党是黎巴嫩一支重要的政治力量,从1992年起,黎巴嫩真主党参与议会选举,目前在黎巴嫩议会128个席位里占13个席位,真主党成员也是现在的看守政府组成部分。在中东和谈问题上,真主党坚决反对和谈,认为解决问题的唯一出路就是消灭以色列。长期以来,以色列都将黎巴嫩真主党视为重大安全威胁,双方冲突时有发生。

1992年,真主党领导人穆萨维在以色列的空袭中被炸身亡。此后,哈桑·纳斯鲁拉接替穆萨维成为真主党的领袖。2000年5月以色列从黎南部地区撤军后,该地区实际上由真主党等势力控制。2006年7月,以色列与黎巴嫩真主党在黎以边境地区发生大规模武装冲突,导致黎方逾1200人、以方160多人死亡。去年10月新一轮巴以冲突爆北部发动袭击,以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。

#### 秀强硬

## "你打我,我就打你"

内塔尼亚胡在联大敲桌子

"请大家保持就座。女士们, 先生们,请大家保持安静,请大家 保持现场秩序。"27日的纽约联合 国总部第79届联大一般性辩论现 场,联大主席菲勒蒙·扬一再敲击 木槌。

当以色列总理内塔尼亚胡走上讲台时,大会现场嘘声不断,巴勒斯坦、伊朗、沙特阿拉伯等多国代表起身离场,菲勒蒙·扬不得不提醒与会者注意秩序。

虽然眼前的大片席位都是空荡荡的,但内塔尼亚胡在发言中依然火力全开,并多次用力敲打讲台,向"对手"展现强硬姿态。

内塔尼亚胡指责伊朗在多条战线组织发起对以色列的攻击,同时为以色列对加沙地带及黎巴嫩发动的持续军事行动辩解。他强调不会停止在加沙地带的行动,并暗示将不顾美法等国支持的临时停火协议,继续打击黎巴嫩。

内塔尼亚胡说,以色列"已经 受够了"。"你打我,我就打你。"

他强硬表态:"没有任何地方——在伊朗,没有任何地方是以 色列的长臂无法触及到的,整个 中东地区也是如此。"

巴勒斯坦常驻联合国副代表 巴姆亚在社交媒体上发布了巴勒 斯坦代表团在联大会场空座椅的 照片。

联合国大厦外,一群示威者挥

舞着巴勒斯坦旗帜发出阵阵呐喊,高呼"自由,巴勒斯坦"。

此前一天,数千人走上纽约街 头,抗议以色列对加沙地带和黎 巴嫩的军事打击。

在内塔尼亚胡联大发言后不 久,以军对黎巴嫩发动了近一年 来最猛烈的空袭。

内塔尼亚胡坚持军事手段的 强硬表态与国际社会的强烈和平 呼声形成鲜明反差。联大一般性 辩论开始后,绝大多数国家领导 人敦促以色列立刻停火,阻止地 区局势进一步恶化。

斯洛文尼亚总理戈洛布当天 在联大一般性辩论中发言说,中 东地区局势正在处于"深渊的边 缘"。"我想大声而明确地对以色 列政府说,停止流血,停止苦难, 把被扣押人员带回家,结束占 领。内塔尼亚胡先生,现在就停 止这场战争。"

巴基斯坦总理谢里夫在发言中呼吁各国必须立即采取行动、实现停火。"当孩子们被埋在破碎家园的废墟下时,作为人类我们能保持沉默吗?……仅仅谴责是不够的。我们必须立即采取行动,要求立即结束这场流血事件。"

在联大发言后,原定28日回 国的内塔尼亚胡于27日晚提前结 束行程赶回以色列。

综合新华社、央视



